



微信



微博

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日下午出席军队领导干部会议时发表的重要讲话,在解放军和武警部队引起强烈反响。广大官兵纷纷表示,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,强化思想引领,强化担当作为,强化工作落实,奋力实现建军一百年奋斗目标,打开强军事业发展新局面。

从军委机关到基层部队,全军及时组织学习习近平主席重要讲话。大家一致认为,习近平主席重要讲话鼓舞人心、催人奋进,指明了前进方向,注入了奋进动力。大家纷纷表示,一定深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥。

南部战区陆军第74集团军某合成旅“大渡河连”政治指导员齐保强说:“作为红军连传人,我们一定要深化习近平强军思想武装,强化思想引领,教育官兵在传承红色基因中建功新时代,不断提升战斗力水平。”

东部战区海军某护卫舰支队迅速组织官兵学习习近平主席重要讲话,大家纷纷表示,一定打好“海上先锋艇”“海上猛虎艇”两面战旗,深化对习近平强军思想的理解认识,在新的起点上有新作为。

当前和今后一个时期,学习宣传贯彻党的二十大精神是全党全军的首要政治任务。广大官兵表示,要认真学习宣传贯彻党的二十大精神,自觉用党的二十大精神统一思想 and 行动,努力把党的二十大精神作出的重大决策部署付诸行动。

习近平在中共中央政治局第一次集体学习时强调

# 全面学习把握落实党的二十大精神

新华社电 二十届中共中央政治局10月25日下午就学习贯彻党的二十大精神进行第一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果,就新时代新征程党和国家事业发展制定了大政方针和战略部署,是我们党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。全党要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希就深刻领会和贯彻落实党的二十大精神谈了体会。他们表示,党的二十大高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻阐述了新时代10年的伟大变革及其里程碑意义,习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,新时代新征程中国共产党的使命任务,中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则等重大理论和实践问题,确定了到2035年我国发展的总体目标和未来5年的主要目标任务,对加强党的全面领导和推进新时代党的建设新的伟大工程作出了部署,为新时代新征程党和国家事业发展指明了前进方向,提供了根本遵循。我们要坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,维护以习近平总书记为核心的党中央权威和集中统一领导。要深刻领会“两个确立”的决定性意义,牢记“国之大者”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以昂扬的精神状态、务实的工作作风贯彻落实党的二十大精神,努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的意见。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。中央政治局要带头抓好全党全国学习宣传贯彻党的二十大精神,推动党的二十大精神广泛深入为广大干部群众所了解和掌握。

习近平强调,学习贯彻党的二十大精神,要在全面学习上下功夫。只有全面、系统、深入学习,才能完整、准确、全面领会党的二十大精神,对是什么、干什么、怎么干了然于胸,为贯彻落实打下坚实基础。首先要读原文、悟原理。领导干部要原原本本学习报告,同时要把学习大会报告同学习大会系列讲话和相关文件结合起来,同学习党的十八大报告、十九大报告精神结合起来,联系着学。新时代以来,党的理论创新和实践创新是十分生动的,我们的学习也应该是生动的,不能仅停留在记住一些概念和提法。要紧密联系党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,联系这些年来我们走过的极不寻常、极不平凡的历程,联系我们深化改革开放、推动高质量发展、有效应对重大风险挑战的具体实践,联系国际环境深刻变化,深刻领悟党的二十大精神关于党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。

(下转第三版)

## 省总工会学习贯彻党的二十大精神会议召开 徐大勇出席会议并讲话



本报讯(记者 王鑫)10月26日上午,省总工会召开学习贯彻党的二十大精神会议。省总工会党组书记、副主席徐大勇出席会议并讲话,强调各级工会要认真学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实省委和全总学习贯彻党的二十大精神的工作部署,切实找准工会工作的切入点和结合点,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,在新时代新征程上不断开创江苏工运事业和工会工作新局面。

徐大勇指出,党的二十大作出的各项部署、取得的各项成果,必将全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,对夺取中国特色社会主义新胜利发挥十分重要的指导和保证作用。习近平同志在二十届一中全会上当选中共中央总书记,充分反映了全党全军全国各族人民的共同心愿,体现了全体中国人民对习近平总书记的衷心拥护和爱戴,体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一,必将鼓舞和动员亿万人民更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,同心同德、开拓进取,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。全省工会要认真学习贯彻党的二十大精神,自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来,切实用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动,推动江苏工会工作不断迈上新台阶。

徐大勇强调,要结合实际、全面贯彻党的二十大精神,切实把党的二十大精神落实到工会工作的全过程各方面。深刻领会“两个确立”的决定性意义,始终坚持习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想与学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述结合起来,始终牢记“三个务必”,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。切实担负起职工思想政治引领的政治责任,牢

牢把握团结奋斗的时代要求,创新职工思想政治工作方式方法,引导广大职工坚定理想信念,不断增强对中国共产党领导和中国特色社会主义制度的政治认同、情感认同,汇聚扛起新使命、谱写新篇章的磅礴力量。聚焦完成党的中心任务,组织职工积极投身各种形式的劳动和技能竞赛和“五小”等群众性创新活动,持续深化产业工人队伍建设改革,抓好抓实职工素质提升,大力弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神,组织动员广大职工在“强富美高”新江苏现代化建设中发挥主力军作用。坚持以人民为中心的发展思想,牢记维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,突出维护好广大新就业形态劳动者合法权益,关心关爱困难职工,抓好劳动领域隐患排查化解,不断提升广大职工群众获得感幸福感安全感。发扬自我革命精神,以党的政治建设为统领,全面加强党的各方面建设,持续深化工会改革和建设,坚持不懈大抓基层,加快推进数字工会建设,加强工会干部队伍建设和党风廉政建设,全面推进工会各项改革和自身建设不断走向深入。

徐大勇指出,要精心组织、广泛动员,迅速在全省工会和广大职工中掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。认真深入学习党的二十大精神,是当前和今后一个时期全省工会最重要的政治任务。全省各级工会要提高政治站位,加强组织领导,统筹协调推进,认真组织职工培训,扎实开展宣讲,积极抓好贯彻落实,持续推动工会系统学习宣传贯彻工作不断走深走实。

徐大勇要求,当前,要全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,认真组织开展全年重点工作“回头看”,查漏补缺,只争朝夕,抓好各项工作,敢为善为,勇挑大梁,努力完成全年各项目标任务,以年度工作圆满答卷的实际行动和优异成绩落实党的二十大精神。

省总工会副主席张海涛主持会议并传达学习党的二十大精神。省总工会领导张国兴、井良强出席会议,省总工会机关全体党员干部、直属单位班子成员参加会议。



邮箱: jsgrbphoto@163.com

### 乡村振兴幸福路

近年来,连云港为改善云台山山区交通条件,修建多条高等级公路蜿蜒在大山中,不仅让山里的茶叶、板栗、水果等农产品走出来,还带动了乡村旅游经济快速发展,山区公路成为一条乡村振兴的幸福路、致富路。图为南云台林场东磊景区的沙僧路蜿蜒镶嵌在大山之中。

王健民 王三祥 摄

### 培训万名“乡村建设带头人”

据人民网 住房和城乡建设部办公厅、人力资源和社会保障部办公厅近日印发通知,决定在培育乡村建设工匠的基础上,重点开展万名“乡村建设带头人”培训活动,带动乡村建设工匠职业技能和综合素质提升。

本次培训活动主要针对乡村建设工匠中能组织不同工种的工匠承揽农村建房等小型工程项目,具有丰富实操经验、较高技术水平和能力的业务骨干,重点面向农村转移劳动力、返乡农民工、脱贫劳动力。根据通知,各省根据实际需求确定培训人数,原则上每个省培训人数不少于500人。培训课时由各地结合实际需求安排,包括基础课、技能课与实训课等必要环节。

### 我国基本养老保险 参保人数达102871万人

据新华社电 国家卫生健康委、全国老龄办日前发布的《2021年度国家老龄事业发展公报》显示,截至2021年末,全国基本养老保险参保人数102871万人,比上年增加3007万人。全年共为2354万困难人员代缴城乡居民养老保险费26.8亿元,5427万困难人员参加基本养老保险,参保率超过99%。

我国人口总量庞大,近年来人口老龄化程度加深。老龄事业发展公报显示,截至2021年末,全国60周岁及以上老年人口26736万人,占总人口的18.9%;全国65周岁及以上老年人口20056万人,占总人口的14.2%。在全国城乡社区获得健康管理服务的65周岁及以上老年人达到11941.2万。378.3万残疾老年人获得基本康复服务。全国共有两证齐全(具备医疗卫生机构资质,并进行养老机构备案)的医养结合机构6492家,比上年增长10.8%,机构床位总数为175万张,比上年增长10.4%。

●38.6%!这是世行最新报告公布的2013年到2021年中国对世界经济平均贡献率。这一数字超过G7国家贡献率的总和。作为世界经济增长的重要引擎,中国经济充满韧性活力,备受世界瞩目。

●据财政部网站消息,近日,财政部、海关总署、税务总局发布《关于对电子烟征收消费税的公告》,将电子烟纳入消费税征收范围,生产(进口)环节的税率为36%,批发环节的税率为11%,自2022年11月1日起执行。

●商务部26日对外公布数据显示,今年前三季度,我国企业承接服务外包合同额13794亿元,执行额9471亿元,同比分别增长12.9%和12.6%。

●联合国儿童基金会25日警告说,热浪已成为许多国家无法避免的健康危害,儿童在热浪中面临的风险比成年人更大。

## 江敏:用无私和大爱感动伊宁

本报记者 王鑫



江敏老师将枯燥的课堂演绎成智慧的剧场。

在美丽的伊犁河谷伊宁,早上天还没亮,江敏就从驻地康宁佳苑坐上班车,到达伊宁市第三中学,开始了一天的教学。上课、改作业、做实验、帮徒弟磨课……教室、办公室、实验室内都是她忙碌的身影,直到晚上7点多她才坐上班车回驻地。2018年8月25日,为响应教育部“援藏援疆万名教师支教计划”,56岁的江敏义无反顾踏上支教之路,全身心投入边疆的教育事业。

### 她从“打发”一个学生

“一次月考,我化学考了班上倒数第一名,内心很沮丧。江老师找我谈话,她没有批评我,就是让我有问题就去问她。我觉得她特别亲切,就经常去找江老师问问题。”学生沙依拉告诉记者,无论有多忙,江老师都会停下手中的工作给她讲题。“有时候她实在太忙了也会安排其他老师给我讲,不会打

发我走。江老师还会送我小礼物,上次她从博物馆买了一把别致的尺子送给我,提醒我学习要精准,不能含糊。我把这把尺子放在书桌旁激励自己好好学习。”

无论是考倒数第一名的学生,还是一名普通学生的家人,或是同事家的孩子,经常都能收获来自江老师的问候和礼物。

“江老师经常送礼物、送书、送吃的给我们,她对我们的关心细致入微。有一次我们班级群里通知缴费,我没看到交晚了,江老师还找我谈话,问我是不是经济困难,要不要她帮忙分担,让我非常感动。江老师还经常去我家里家访,见了我都会让我向奶奶和弟弟问好!”学生阿丹说话的时候,大大的眼睛都有些湿润了。

### 抽象的化学要让学生“看得见”

伊宁三中的化学实验室条件有限,江敏常常用掏腰包,从南京买来很多先进的仪器,如压力传感器、四色pH试纸等,改变了以前传统试纸现象不明显的问题。有些实验没有条件,她就创造条件,到处托人采购设备、实验药品等。

江敏常常说,要用教师的勤奋和努力点亮课堂,点亮学生的眼睛,抽象的化学要让学生看得见!伊宁三中化学教研组董庆荣老师介绍,以前,学校的化学课对实验不够重视。江老师来了以后,基本每节课都会认真地准备实验,而且她的实验是互动、鲜活的,是让学生看得见的,让学生看到后有所思考的。

霍晨晨老师用“无私大爱”形容恩师。“江老师不仅自费为实验室添购仪器设备,完成学校的教学任务,还承担了很多其他的工作。比如在高一年级开设校本选修课程:化学模型制作和化学创新实验。每周一晚上,江老师还为高三尖子班的培优班上两三个小时的课。在江老师的坚持和指导下,学校开始组织学生参加全国化学竞赛。”

### 她的每一节课都是公开课

援疆期间,江敏上的每一节课都挤满了来听课学习的老师。无论是实验课还是习题课,既有本年级的老师也有其他年级的老师,既有本校的老师还有外校的老师。伊宁第三中学化学教研组组长张立群感叹道:江敏老师的每一节课都堪称公开课,她的徒弟遍布整个伊宁市。

在江敏老师的影响下,伊宁三中这支化学教研团队生机勃勃,化学学科建设突飞猛进。徒弟吴悦老师告诉记者:“江老师特别

关心我们年轻老师。为准备伊犁州《名校长工作室》教师技能基本功大赛,江老师一遍一遍地帮我磨课,有时候磨到凌晨1点。最终,我获得了化学组的二等奖。”

原本只是学校实验员的孟军也参加了学校教学研讨课讲课。他的教案在江敏的点拨下被颠覆,他用了半个小时熟悉新教案,最终获得老师们的一致好评,被大家戏称为“扫地僧”。

伊宁三中化学教研组董庆荣告诉记者:“江老师是一名真正的大师,她在指导老师教学方面很有耐心,毫无保留,循循善诱,只要你愿意学,她就愿意教。我们学校几乎所有的公开课她都参与,全程跟踪。她的到来,不仅让我们感受到了教化学这门课的荣耀,而且让学生也爱上了这里所有的化学老师。”

一年半的援疆时间转眼结束了,当其他老师准备踏上归途时,江敏却选择了留下,参加第二批援疆行动,一教又是半年。江敏说,通过从高一到高三一个完整的循环下来,三中的老师们对高中三年化学的教学也有了相对稳定的认识,这样好的教学经验和教学方式才能在伊宁得到更好传承。